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Niederschrift öffentlicher Teil
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Mayen

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 21.05.2024
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 17:40 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Vorsitzender

Herr Dirk Meid SPD

Beigeordneter

Herr Thomas Schroeder FDP

Mitglieder

Herr Markus Esper FWM
Herr Max Göke CDU
Frau Hannelore Knabe CDU
Herr Ekkehard Raab FDP
Herr Martin Reis CDU
Herr Christoph Rosenbaum CDU
Herr Michael Sexauer Bündnis 90 / Die Grünen
Herr Siegmar Stenner SPD
Herr Karl Josef Weber SPD

stellv. Mitglied

Frau Rita Giel CDU
Frau Marika Kohlhaas Bündnis 90 / Die Grünen

Ratsmitglied

Herr Erich Nöthen SPD

Von der Verwaltung

Herr Horst Helmes
Frau Dagmar Luxem
Herr Axel Spitzlei

Schriftführerin

Frau Katharina Wilkes

Mitglieder

Frau Natascha Lentes Bündnis 90 / Die Grünen
Herr Walter Scharbach AfD
Herr Helmut Sondermann SPD

1 Niederschrift der letzten Sitzung
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3 Mitteilungen der Verwaltung
3.1 Mitteilung über die Mittelumsetzungen bzw. über- und außerplanmäßigen
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Protokoll:

Mittelbereitstellungen
Vorlage: 7466/2024

3.2 Sachstand zur Entwicklung der Einnahmen bei der Gewerbesteuer
Vorlage: 7474/2024

3.3 Sachstand Hochwasser
4 Annahme von Zuwendungen gemäß § 94 Abs. 3 der Gemeindeordnung

Vorlage: 7398/2024
5 Verschiedenes
5.1 Sanierung Kehriger Straße
5.2 Heizung Grundschule Hinter Burg
5.3 Parksituation Entenpfuhl
5.4 Fahrplankästen ÖPNV Kürrenberg
5.5 Besichtigungstermin Waldkita
5.6 St. Veit Park

zu 1 Niederschrift der letzten Sitzung

Es wurden keine Einwände gegen die Niederschrift erhoben, somit gilt diese in vorgelegter Form als
genehmigt.

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

zu 3.1 Mitteilung über die Mittelumsetzungen bzw. über- und außerplanmäßigen
Mittelbereitstellungen
Vorlage: 7466/2024

Der Ausschuss nimmt die Mitteilung zur Kenntnis.

zu 3.2 Sachstand zur Entwicklung der Einnahmen bei der Gewerbesteuer
Vorlage: 7474/2024

Der Ausschuss nimmt die Mitteilung zur Kenntnis.

zu 3.3 Sachstand Hochwasser

Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, das aufgrund der aktuellen Wetterlage erneut der Krisenstab
tagte.
Die Pegelstände werden weiterhin mittels mobiler Pegel übermittelt, die das THW installiert hat.
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Die Pegel des Landkreises liefern bislang keine Daten.

Eine Warnung der Anlieger erfolgte bereits in der Nacht von Sonntag auf Montag mittels Durchsage,
entsprechende Vorkehrungen zu treffen, falls die Nette oder die Nitz über die Ufer tritt.
Viele Anwohner haben bereits Vorkehrungen getroffen.

Ausschussmitglied Herr Sexauer fragt nach, ob auch wirklich alle Anwohner die Durchsagen im
Ernstfall hören.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, wenn sich die Lage verschlimmern sollte,
die Warnung mittels Sirenen erfolgt.

zu 4 Annahme von Zuwendungen gemäß § 94 Abs. 3 der Gemeindeordnung
Vorlage: 7398/2024

Beschlussvorschlag der Verwaltung:
Der Haupt- und Finanzausschuss stimmt der Annahme der in der Anlage aufgeführten
Zuwendungen zu.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Verschiedenes

zu 5.1 Sanierung Kehriger Straße

Ausschussmitglied Herr Göke teilt mit, das aufgrund der Sanierung der Kehrigerstraße
insbesondere morgens (hauptsächlich bedingt durch den Arbeits- und Busverkehr) vor allem in der
Kolpingstraße Verkehrschaos auftritt. Auch wenn davon auszugehen ist, dass die Bauarbeiten
demnächst abgeschlossen sein werden, wird nachgefragt, ob der Verwaltung der Umstand bekannt
ist und ob durch entsprechende Halteverbote die Problematik entschärft werden könnte.

Der Vorsitzende Herr Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, das die Einrichtung eines Haltverbots
aus zeitlichen Gründen nicht mehr zweckmäßig ist, da dieses mindestens drei volle Kalendertage
vor Wirksamkeitsbeginn zu stellen ist. Die Arbeitsstelle AS162-24 (Kehriger Straße) soll aber bis
Freitag, den 24.05. fertig sein. Damit ist auch bei sofortiger Stellung nicht mehr mit dem
Wirksamwerden eines Haltverbots bis zum Ende der Arbeitsstelle zu rechnen.

zu 5.2 Heizung Grundschule Hinter Burg

Ausschussmitglied Herr Göke teilt mit, das Eltern von Grundschulkindern der Grundschule Hinter
Burg berichtet haben, dass aktuell eine ziemliche Hitze in den Klassenräumen herrscht und die
Kinder darunter leiden, da sich die Heizkörper nicht abstellen lassen und auch Gegenlüften,
vermutlich durch die zentralen Belüftungsanlage nicht möglich sei.
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Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, das der Schuleitung und dem Hausmeister
solche Beschwerden nicht vorliegen würden. Die Heizung wurde vor kurzem erst gewartet und war
fehlerfrei.

zu 5.3 Parksituation Entenpfuhl

Ausschussmitglied Frau Knabe weist auf die baldige Situation im Entenpfuhl hin. Durch die
anstehenden Bauarbeiten wird die Parksituation für die Anwohner und die anliegenden
Gewerbetreibenden schwierig.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, das für die Anwohner eine
Ausnahmeregelung getroffen wird und ein Parkausweis je Haushalt ausgestellt werden kann. Diese
Regelung erfolgt künftig bei längeren Baumaßnahmen.
Für die gewerblich vermieteten Parkplätze kann eine solche Regelung nicht getroffen werden.

zu 5.4 Fahrplankästen ÖPNV Kürrenberg

Ausschussmitglied Frau Knabe teilt mit, dass weiterhin die Fahrpläne der ÖPNV nur mittels
Kabelbinder an die entsprechenden Schaukästen befestigt sind. Die Schaukästen sind
verschlossen. Hierzu existieren im Ortsteil keine Schlüssel.
Weiterhin teilt Frau Knabe mit das sie bereits mit der Kreisverwaltung gesprochen hat, diese sind
wohl nicht zuständig.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid nimmt dies zur Kenntnis und wird dies an den
entsprechenden Fachbereich zur Klärung weitergeben.

zu 5.5 Besichtigungstermin Waldkita

Ausschussmitglied Herr Rosenbaum fragt nach einem neuen Termin zur Besichtigung des
Waldkitas.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, das ein neuer Termin in Planung ist und
frühzeitig darüber informiert wird.

zu 5.6 St. Veit Park

Ausschussmitglied Herr Sexauer teilt mit, das die aktuelle Barrierefreiheit an der St. Veit Kirche sich
schwierig darstellt.
Hier existiert nur ein Trampelfad der zur St.-Veit-Straße führt.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid teilt mit, das eine Rampe am unteren Treppengang
geplant ist. Die zurückgebauten Stufen können dann zur Instandsetzung des oberen
Treppenaufgangs genutzt werden.

Ausschussmitglied Herr Göke schlägt vor den Trampelfad zu belassen und ggf. mit Schotter etwas
zu befestigen.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Herr Meid nimmt dies zur Kenntnis teilt jedoch mit, das die
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Barrierefreiheit im Vordergrund steht und das eine zusätzliche Zuwegung ist nicht vorgesehen ist.


